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令和元年第６回定例教育委員会議議事録 

山本教育長 

 

挨拶 

ただいまから、第６回定例教育委員会議を開催いたします。 

日程第１ 「議事録署名委員の指名」であります。  

１番 教育長山本、４番 長濱委員、よろしくお願いいたします。 

日程第２ 「会期の決定」です。「６月２５日」本日１日といたしたいと思います。

ご意見ありませんか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、本日１日限りとさせていただきます。 

日程第３ 「諸般の報告」を行います。 

須藤補佐  「総務係、学校教育係、社会教育係、体育振興係、図書館、給食センター、える夢館

ギャラリー」について、別紙により主な行事等について報告する。 

山本教育長 諸般の報告について何かご質問・ご意見等がございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 それでは、諸般の報告については報告済みとさせていただきます。 

日程第４ 報告第１号「特別支援教育就学奨励費援助の認定について」を議題としま

す。 

事務局から報告をします。 

二村課長 報告第１号を説明する。 

議案の２ページです。 

特別支援学級に就学する児童生徒の保護者から認定申請があり、提出された収入

額・需要額調書に基づき算定した結果、特別支援学校への就学奨励に関する法律及び

同法施行令により就学奨励費を支給するよう認定しましたので報告いたします。 

２ページの認定者一覧をご覧いただくと、負担区分が表の右側にあります。これが

根拠になっています。いずれも３ページ施行令第２条第１号及び第２号に該当するも

のであり、支弁基準に該当する方に就学奨励費の援助を行うものです。 

以上、報告いたします。 

山本教育長 報告第１号について事務局の説明を終わります。それぞれ法令に照らし、負担区分に

記載のとおり奨励費を認定すべきものとしております。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり可決させていただきます。 

日程第５ 報告第２号「姉妹都市交流事業派遣児童の決定について」を議題とします。 

事務局から報告します。 

二村課長 報告第２号を説明する。 

議案の５ページをお開きください。姉妹都市滑川市への少年親善使節団派遣事業とい
たしまして、５ページに記載の児童がリーダーとしての資質向上を図るとともに、相互
の親睦と友情を深め、滑川市と豊頃町の一層の友好と親善に寄与することを目的に１６
名の児童及び引率者３名を決定しましたので、報告します。 
なお、行程につきましては議案を１枚めくっていただいて７ページ。７月２７日土曜

日から７月３０日火曜日までの３泊４日となります。 

以上、報告いたします。 

山本教育長 報告第２号について事務局の説明を終わります。 

１６名の児童からそれぞれ参加申し込みがありまして、皆さん全員を派遣するよう決

定したところです。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 
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なお、引率の団長ですが本来であれば大津から参加児童がいれば、大津小学校長とな

りますが、アレリーウィリー君も６月から豊頃小学校へ来ていますので、団長には豊頃

小学校の中村校長にお願いすることとさせていただいています。 

 皆さんのほうから何かありますか。 

櫻井代理 今回は女の子の参加が多いのですが、引率は男性だけで大丈夫ですか。 

菅野係長 今その辺は女子児童の参加も多いという事で、対応を学校にも伺いを立てています。 

多分心配されるのは、月経かなということで学校としてどうしますかと話を進めていま

した。 

学校でも、児童が自分で認識し、対処できる子がほとんどです。との判断でありまし

た。また、男性教諭でも問題ないと回答をいただいていますので、今回は男性引率者と

いうことで決定しています。 

櫻井委員 問題なければ大丈夫です。 

山本教育長 では、本件につきましては、報告済みとさせていただきます。 

次に日程第６ 議案第１号「学校給食費及び保育所給食費の改定について（諮問）」
を議題とします。 
事務局から説明をします。 

二村課長 議案第１号を説明する。 
豊頃町学校給食センター条例第６条第２項により、給食費の改定について豊頃町学校

給食センター運営委員会に諮問するものです。 
諮問理由につきましては、給食費は平成２１年度に改定されてから１０年が経過して

おり、給食費の算定基礎となる食材費と給食費に乖理が見られることから検討するもの
です。 
なお、平成３０年度の２回の総合教育会議で協議しましたとおり、値上げだけして保

護者負担について考慮しないという事にはならないと想定しているものです。 

以上でありますのでご審議くださるようよろしくお願いいたします。 

山本教育長 議案第１号について事務局の説明を終わります。 

運営委員会のほうで諮問した後、どういう方向かをご意見をいただいた中で取り進め

ていきたいと考えていますが、保育所のほうも絡んでおります。保育所は保育所で父母

会等でもご意見を聞いている機会もありますが、基本的には給食センターのほうで考え

方をまとめたいなと思っています。 

今説明したとおり、単に給食費を食材費に見合う相当分に改定するだけではなく、今

までの総合教育会議の中で、町長からも無償化は厳しいけれども、一定の助成は可能か

な。というお話をいただいておりますので、そちらの方向に沿って運営委員会の中で諮

問してご相談をさせていただきたいなと思っております。 

なお、一応上限が３００円を超えないような方向で調整がつけばいいかなという考え

方でおります。 

 実施時期ですとか、そういう町の助成が可能な場合の割合ですとか、細かいところは

総合教育会議に持ち帰り対応したいなと思っています。よろしくお願いします。 

櫻井委員 運営委員会の日程は、決まっていますか。 

馬場所長 中旬で、日程調整している最中です。 

山本教育長 諮問という内容でございますので、単価の決定ということではありません。諮問させ

ていただき、協議をしていただくということで議案として提案させていただきました。 

本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

山本教育長 では、無いようなので本件につきましては、原案のとおり決定をさせていただき学校

運営協議会に諮問させていただくという事で決定させていただきます。 
その他委員の皆さんからご質問等ありますか。 
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櫻井委員 我々委員もなかなか最近揃わなくてあれなんですけど、来月総合教育会議があります
よね。以前から総合教育会議の中で、豊頃中学校の建て替えということでそれぞれ検討
を重ねてきて、一応去年の２月と９月に検討委員会のほうから報告をいただいてから、

その後委員会でこのことに関して何も報告がありません。 
この辺ちょっと具体的な説明があれば委員にほしいと思います。ありますか。 

山本教育長 現状としてはですね、３０年度中に中学校の耐力度調査をさせていただいておりま
す。結果が出ておりまして、その内容については北海道教育庁に結果を報告させていた
だいています。審査ということではないですが、点検結果・報告の適否を判断している
状況で、概ね中学校の建て替えについては、補助金の対応になるかなということで、方
向が見えてきているところであります。 
何度か前段に町長と打合せをさせていただいていますが、町長からは、別な投資的事

業がちょっと出てきており、建設に向けたスケジュールについては、ちょっと待ってく
れないかというようなお話をいただいています。 
その辺のことをトータルで考えていく中で、改築することの方向性そのものについて

は、理解をいただいていますが、問題は時期ですね。時期について、コンセンサスとい
うか、町長とのすり合わせができていません。その点については、７月の総合教育会議
で、また町長との意見交換をし、今後進むべき方向と言いますか、スケジュール的なも
のを考えていかなくてはいけないと思っています。補助金の絡みがありまして、基本設
計に着手しますと、その年度を含めて事業期間が補助金の対象事業期間３ヵ年中に、旧
中学校の解体も含めて、完了しなければ補助金が有利な状態で受けられないということ
で、建設に着手する、あるいは完成をいつにもっていくかというのが本当に明確でない
となかなか今進みきれない状況にあります。 
そういうところも含めて次回の総合教育会議で、どういうような方向で町長と話して

いくかと言うことも詰めなきゃいけないかなという風に思っています。 

櫻井委員 次回の総合教育会議までに詰めなきゃいけないと思ってると言ったって、今６月で来

月７月なんだから、もう詰めようがないですよね。 
この校舎建築に関しては平成２９年ぐらいの総合教育会議の中で、町長も進めようと

いう話になって、検討委員会を作って３０年に答申を報告いただいて、その報告の中で
は、早期着工をしたほうが良いでしょう。と検討意見をいただいているんだからやっぱ
りどんどん進めていかないといつまで経っても、進んでいかない。大体今日の学校訪問
で小学校からも中学校からもああいう風に言われるんだから。 

二村課長 ３０年度中に皆さんとお話できるようなたたき台といわれる図面を作って、それをベ
ースにして具体的な話と言うのはまだ出来ていないですね。 

櫻井委員 意見を出し合いながら、中学校跡地利用も含めて、総合的にこうやってやりたいんで
す。と持っていかないと、町長だってあと１年か２年で、どんどん押し進めていかない
といつまで経っても建たなくなってしまう。その辺教育委員会一体となって、進んでい

くようにしよう。じゃないと、いつまで経っても建たなくなってしまうよ。 

山本教育長 当然、答申の重みというのは、私も感じていまして、今までの私が就任する前から各
委員さんを含めて、方向性というものを決めてきたつもりでいるんですが、ここへ来て
少し後退気味になってきているので、そこは気になっているところです。 ただ言った
ように、理事者との協議はしていますが、委員会としての進む方向をもう少しきちんと
アピールしていかないといけないと思っています。最終的に、補助金を前提条件にする
とやはりいつまでに建てるという決断が、町長なり、委員会としてもきちんとしたもの
を持たないと現状としては、前に進まない状況に陥っているので、ご意見を伺って７月
の総合教育会議で、教育委員会としては答申に沿って早期の改修に向けて目標年度をき
ちんと定めたいという意向を示したいと思っています。 
それがひとり歩きしてズレが生じると大変なことになるので、相互に理事者と方向を

がちっと固めた中で、教育委員会で目標年度を定めたいと思っておりますので、ぜひ委
員会としての意見反映についてよろしくお願いします。 

櫻井委員 今までも耐力度調査も終わったあと、そういった報告が一切なく、定例教育委員会議
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あってもこれに関して議題にあがったこと１回もないでしょ。 

山本教育長 道との協議も事務的な打合せを行い、補助金等の流れも具体的なところが見えてきて
いるので、先月教育委員会議の前に理事者と協議したというのが実態です。それほど進

路よく早く今日まで進んできたわけではなく、道との補助金目処がついたのが、先月の
５月の中旬です。 

櫻井委員 そういった流れを少し報告してください。 

山本教育長 わかりました。報告として漏れていた部分が多いかなと思っていますので、今後さら
に皆さんと話を整理し、対応にあたっていきたいと思います。すみません。 

長濱委員 櫻井委員からもありましたが、この話がどこまでの話だったか、記憶が定かではない
んですよね。例えば小中一貫だったか、併設校だったか、改修工事して小学校と中学校
と並べるだとか。どこまで進んでいるのか、わからないです。今の段階で、併設校で行
くんですか。どんなふうになっていくんですか。財政的な話で町長も考えているのかも
しれませんが、今わかる段階ではどうですか。 

山本教育長 先月欠席されていたときに校舎だけのたたき図面をお渡しさせていただいて、今日長

濱委員にもお渡ししたいと思っていますが、スケジュールが固まっていないので、学校
の先生方にも、なかなか提示できないところがあります。基本的には、豊頃小学校に併
設するような形で中学校を新築したいと考えております。 
今の内容につきまして、図面を見ながら再度方向性を考えていきたいと思います。 
本件につきまして、ご質問・ご意見等ございますか。 

各委員 なし。 

須藤補佐 日程の前に少し良いですか。 
本日の議案にはありませんが、スーパーアグリ店の閉店に伴い各小中学校の授業並び

に家庭科クラブで使う食材の購入についてご報告します。 
 町内のコンビニエンスストア、セイコーマートを中心に用意する予定ですが、セイコ
ーマートで賄えない鮮魚、生魚等につきましては、池田町にありますマックスバリュ池

田店と幕別町にありますフクハラ札内店で購入すべく、３店とも掛売りが可能なように
話し合いを終えていますのでご報告いたします。 

門主幹 もう１点よろしいですか。スクールバスの運転嘱託員の件についてです。 
ただいま病気休暇の遠藤利見さんが、復帰は不可能という理由で今月６月３０日をも

って退職願の提出がありました。教育委員会事務局、町理事者と協議いたしまして、退
職願を受理しております。 
７月１日から現在遠藤運転員の代わりに運転を行っております、久田功さんが来年３

月３１日まで採用予定となっております。採用につきましても理事者と打合せ済で決定
しております。 
 以上です。 

山本教育長 それでは、当面する日程について説明させていただきたいと思います。 

二村課長 当面する日程 

１ 第５６回北海道市町村教育委員研修会 

  ７月１１日（木）～１２日(金) 札幌市教育文化会館 

２ 第 1学期終業式 

  ７月２６日（金） 豊頃小学校、大津小学校、豊頃中学校 

３ 富山県滑川市少年親善使節団派遣事業 

  ７月２７日（土）～３０日（火）３泊４日 

  豊頃小学校 ５年生１１名 ６年生５名 児童１６名 引率者３名 合計１９名 

４ 十勝東部方面教育振興会合同研修会 

  ８月８日（木）１３：５０～  浦幌町教育文化センター              

５ 次回委員会開催日時  ７月２４日（水）  １４：００～ 

  


